



新绛县委书记侯文亮就加强县委常委领导班子自身建设提出“十个表率”

同心同德谋发展 齐心协力干事业

本报讯 近日,新绛县委书记侯文亮主持召开十四届县委第32次常委会会议,集体重温习近平总书记考察调研山西重要指示精神,并就加强县委常委领导班子自身建设提出“十个表率”。

共同营造同心同德谋发展、齐心协力干事业的良好局面。三要作奋勇争先的表率。把发展作为第一要务,坚持实事求是,带头解放思想,增强争先意识,朝一流努力,向最好看齐,不断提高工作执行力,加快赶超跨越步伐。

头”,推动各项事业行稳致远。七要作久久为功的表率。保持战略定力,一任接着一任干,一张蓝图绘到底,善始善终、善作善成,以锲而不舍的韧劲和久久为功的内力把新绛的事情办好。

新绛县委第七十八次疫情防控专题会强调

全力守好新绛阵地守护人民安全

本报讯 4月5日,新绛县委第七十八次疫情防控专题会暨县疫情防控工作领导小组会议召开。新绛县委书记、县疫情防控工作领导小组组长侯文亮出席会议并讲话。

侯文亮强调,县级领导要带头、带头、带领,在防疫大考中作好表率,对照“十个表率”要求,主攻重点难点,采取精准有力措施,扎实做好隔离酒店管理、校园防控、核酸检测、疫苗接种、场所码推广等工作。

要创新宣传方式,将党和政府的要求、措施和关怀第一时间送到群众手中,营造全县团结抗疫的浓厚氛围。

张琼指出,要把疫情防控作为当前的首要政治任务,迅速健全完善机制,补齐短板漏洞,严格落实“四方责任”,既要当好“指挥官”,更要做好“战斗员”。

(刘鹏)

慎终如始做好常态化疫情防控

新绛织密疫情防控“宣传网”

高亚曦 卫世新



基层干部在讲解场所码使用方法和具体作用

“戴口罩、少扎堆,没事不去凑热闹。戴口罩,打疫苗,每个群众都需要……”4月6日上午10时,地处马山下的新绛县北张镇12个行政村的大喇叭同时响起,嘹亮的声音在山村回荡。

连日来,新绛县委宣传部积极做好防疫宣传工作,全力营造浓厚的舆论和社会氛围,切实做到音频宣传入耳、宣传标语入眼、防疫知识入脑、敬畏意识入心,让广大群众知晓参与、群防群控,坚决打赢疫情防控阻击战。

近日,新绛县委宣传部下发了《关于进一步强化疫情防控宣传工作的通知》,统一编辑制作宣传音频和海报下发到镇村、社区和机关单位,要求各级各部门充分运用电子屏、宣传栏、横幅标语、路灯路旗、大喇叭、宣传车进行宣传播报,形成强大宣传声势。

在防控宣传中,新绛县还充分发挥城区、镇村网格化管控作用,将城区网格细分成566个网格、农村网格细分成2277个网格,抽调县直单位、镇、村干部兼职疫情防控网格员,每人包联30户左右,第一时间宣传疫情防控的知识和政策,确保宣传到最基层人民群众,全力扩大宣传覆盖面。

党旗在疫情防控一线飘扬

范华勇 王鹏

清明节假期期间,新绛县140余名年轻党员牺牲休息时间,在该县卡点分班进行全天候值守,开展人员登记、车辆核查、防疫物资保障等工作,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

用,通过把党员的力量聚起来、把党的组织筑起来、把服务队伍用起来,把党的组织筑起来、把服务队伍用起来,把党的组织筑起来、把服务队伍用起来,把党的组织筑起来、把服务队伍用起来。

就插在哪里;哪里有困难,党徽就在哪里闪耀,实现了党的组织和党的工作在疫情防控工作中全覆盖。

与此同时,新绛县还持续推行“党员+志愿服务”工作法,将报到的党员、志愿者编入“志愿服务队”,常态化参与核酸检测、宣传引导等社区治理和志愿服务活动。

省校合作 人才兴运

编者按

发展是第一要务,人才是第一资源。深化省校合作,是忠诚践行习近平总书记关于人才工作重要论述精神的务实举措,是深刻把握新发展阶段、全面准确贯彻新发展理念、积极抢抓构建新发展格局机遇,全方位推动高质量发展的重要手段。

高层次、高质量、高素质人才队伍建设,特别是在全市率先开展拔尖人才推选工作,并努力为他们创造发展空间,让他们在广阔天地更好地干事创业,为全方位推动新绛高质量发展贡献力量。

本报今日刊发简涛、晁贞良、家金辉、张高平4位新绛县拔尖人才的事迹,以飨读者。

简涛



简涛,高级工艺美术师,首届山西省工艺美术大师,首届轻工“大国工匠”,全国劳动模范,“全国五一劳动奖章”获得者。

简涛与父亲共同研制失传三百余年的国之瑰宝——中国四大名砚之一的“绛州澄泥砚”。在近10年摸索、上千次的实验中,从设计图纸、配方配料、雕塑雕刻到窑炉设计、烧制等方面,每一道工序他都亲自动手实践,逐步熟练掌握了各道工序的技术要领,终于使这一“传说中的国宝在现代复苏”。

摒弃传统工艺中的不合理因素,对每个细节、每道工序都细心研究、反复实践,使绛州澄泥砚不仅恢复了传统,且有很大的创新与发展。特别是绛州澄泥砚“石品”花纹的研制成功,极大地丰富了绛州澄泥砚的内容,弥补了历史的遗憾。

目前,简涛投资5000余万元建设了“中国绛州澄泥砚文化园”,打造文化产业与旅游产业相结合的新模式,把研究所这个融科、工、贸为一体的企业,发展壮大成有规模、有档次的民族文化企业,为山西省的文化产业发展作出积极的贡献。

晁贞良

晁贞良,山西瑞恒农业股份有限公司总经理。2000年开始从事农业工作以来,他不断探索创新经营模式,使公司发展成为年营业收入超过5000万元,集科研育种、种子繁育、生产加工、推广销售于一身的现代农业企业。

晁贞良与科研院所建立了产学研合作关系,成立了“中国科协创新驱动助力工程学会服务站”等科研实体;与小麦专家合作开展品种选育和种子生产经营,选育成功了“尧麦30”“联增2000”“联增3000”等小麦和玉米新品种,推动了新绛县种业发展。

晁贞良建设了“农业生产托管服

务中心”,配备了农机作业远程监测系统;联合12家农机合作社成立“农业服务联合社”,在6个粮食主产乡镇建立农业生产服务站,形成县、乡、村3级农机作业服务体系。目前,瑞恒农业共流转土地4000余亩,托管土地7万余亩。

晁贞良组建了高标准良种繁育基地,5000亩的小麦原种繁育基地和两万亩的种子繁育基地,年加工种子1万吨。瑞恒农业荣获“山西省农业产业化重点龙头企业”“高新技术企业”“山西省民营科技企业”“山西省扶贫龙头企业”“AAA级信用企业”等荣誉称号。



家金辉



家金辉,省级非物质文化遗产代表性项目负责人,市级非遗石雕技艺代表性传承人,新绛县玉顺石雕工艺品有限公司总经理。他成功举办新绛县石雕艺术节,先后与3个大中专院校签订了产学研合作协议,让西庄石雕在行业内享有“巧夺天工”“石破天惊”之盛誉。

北张镇西庄村北依马首山,村民依山而居,世代以雕石为业。为振兴新绛非遗文化产业,让传统手工艺产业发展走上正规路,家金辉在北张镇带头注册成立了新绛县玉顺石雕工艺品有限公司,带动整个产业加工户从“个转企”到公司化、品牌化转型发展。他

是北张石雕传承、创新、超越的带头人。其纯手工打造的各类产品,造型独特而不怪异,雕工精细而不绮靡,既有古老的艺术魅力,又有典雅明快的艺术风格,多次出口新加坡等国家。

2020年,家金辉获得了8项使用新型专利。去年,他的作品《四大神兽》在第56届全国工艺品交易会获“金凤凰银奖”以及荣获国家、省、市文化领域20余项荣誉和奖励,为山西“晋雕”发展和传统非遗文化振兴作出了自身应有的贡献。他用石雕作品讲好新绛故事、山西故事、中国故事,让世界爱上石雕这门古老的民间艺术。

张高平

张高平,龙兴镇娄庄村村委会原主任。他在村党支部的支持下,带领村民“以稻治碱、变废为宝、产业脱贫”,走出了一条生态和经济效益双赢的致富道路。

娄庄村地处汾河岸畔,全村有河滩地2300多亩、盐碱地1000亩。张高平在技术人员指导下,2018年试种了20亩水稻获得了成功,亩产水稻达500公斤,使多年寸草不生的盐碱地产出了白花花的大米。之后,张高平完善了水稻基地排水系统和进水泵、排水泵等硬件设施的升级改造,按照“农田成方、集中连片、灌排配套、设计规

范”的高标准农田建设要求进行土地开发整理。他还成立了水稻种植专业合作社,注册品牌商标“绛塔牌”娄庄农家米。目前娄庄村水稻面积达1000亩,年产值达400万元。

张高平还为种植户提供水稻种子,定期聘请专业人员为社员进行技术培训,实现了生产管理技术的共享、生产资料的统购、生产标准的统一、产品销售的统一。他们通过县上支持和自筹资金,建成了一条大米加工线,自主完成产品的精加工、精包装,完成从生产到加工的一体化流程,使娄庄农家米走进各大超市。



新绛县发改局

积极推进省级工程研究中心申报工作

本报讯 省校合作开展以来,新绛县发展和改革局积极组织企业开展省级工程研究中心的申报工作,加快推动创新平台建设,提升企业创新能力,增强高质量发展驱动力。

省校合作开展以来,新绛县发展和改革局积极组织企业开展省级工程研究中心的申报工作,加快推动创新平台建设,提升企业创新能力,增强高质量发展驱动力。

深入企业,就申报领域、申报条件、申报流程等作了详细解读,对企业申报材料中存在的问题提出修改意见,增进了企业对工程技术研究中心的认识和定位,增强了申报信心。

经筛选,该局推荐了山西高义钢铁有限公司与太原理工大学合作打造的长流程钢铁冶炼碳中和碳达峰路径技术工程研究中心为2022年省级工程研究中心。该项目围绕钢铁产业发展中

碳排放量大、粗钢产量高等问题,建设长流程钢铁冶炼碳中和碳达峰路径技术研发平台,推动企业绿色低碳发展。

新绛县发展和改革局负责人表示,要继续鼓励企业借助省校合作平台,牵手省内外高校、科研机构申报省级工程研究中心,引导企业加强科技创新,加大研发投入力度,协助企业做好项目策划包装和储备工作,助力企业高质量发展。(侯小波)